



Bačka Topola se sa svojom izuzetno bogatom turističkom ponudom potkrepljenom kulturno-istorijskim vrednostima, pojavila na 9. Međunarodnom Sajmu turizma u Beogradu, pred mnogobrojnom publikom, koja je bila zenađena činjenicom šta ima i šta ova opština može da ponudi svojim gostima.

Svakodnevne aktivnosti i promocije članova Turističke organizacije Bačka Topola pridobile su mnogo simpatizera koji su izrazili interesovanje da posete ovaj kraj. Sudeći po arheološkim nalazima, teritorija opštine Bačka Topola je, zahvaljujući dobroj lokaciji, bila je naseljavana od praistorije. U okolini grada su nađeni ostaci praistorijskih lovačkih logora, a kasnije, naselja i grobnice Sarmata, Avara i Mađara. Pored grada su nađene i ruševine jedne crkve iz srednjeg veka. Međutim, istinski procvat naselja, započinje 1803. godine, kada je car Svetog rimskog carstva, Franja II, koji je 1804. godine proglasio Austrijsko carstvo, a sebe okrunio za prvog cara, baronu Palu Kraiju u znak priznanja za ratne zasluge darovao Topolu. Baronov sin Ferenc Krai je 1806. godine uspeo da za Topolu isposluje rang trgovišta, i svi članovi porodice Krai dušom i telom podržavaju razvoj grada: u njemu grade svoj kaštel, arboretum, uzgajaju rasne konje i hrtove cenjene širom Evrope. Kada je loza Krajevih ostala bez muškog potomka, njihovo mesto 1852. godine zauzima grofovski porodica Ziči, koja nastavlja dalji razvoj grada. Godine 1888. obnovljena je rimokatolička crkva sagrađena 1764, a ova današnja, u julu 1905. godine i bila je jedna od najvećih sakralnih objekata tadašnje Mađarske (u nju može da stane 5.000 ljudi). Veći deo grada je uništen u ogromnom požaru 19. aprila 1906. godine, ali je poput Feniksa uspeo da se ponovo izgradi.

-Na Sajmu turizma smo predstavili sve svoje potencijale samostalno, ali i na zajedničkom štandu TO Vojvodine, na kojem smo svakog dana imali tematske prezentacije: sela Bajša, Vinarije „Brindza“, PTK „Panonija“ - rekao je Huba Tölgyesi, referent za pitanja turizma u Turističkoj organizaciji Bačka Topola i nastavio:

-TO Bačka Topola je ove godine počela sa sprovođenjem nove strategijom razvoja turizma u opštini. Počeli smo pre svega sa novim brošurama, četvorjezičnim informatorom cele opštine, turističkom mapom grada Bačke Topole i izdali prospekt sa ponudom smeštajnih kapaciteta na srpskom i engleskom jeziku i u mađarsko-nemačkoj varijanti. Izdali smo i propagandni materijal za jedan tipično-bački salaš, podignut u bagremiku na površini od jednog hektara sredinom XIX veka, salaš „Udvardi, koji nudi komforan smeštaj za 9 osoba i može biti odličan izbor za sve one koji traže mir i tišinu, daleko od gradske gužve. Ovu godinu dočekali smo i sa novim turističkim programima i tematskim turama u našoj opštini. Naglasio bih, pre svega, turu obilaska glavnih znamenitosti našeg grada: tu pre svega mislim na katoličku crkvu Bezgrešne device Marije, sa najvišim tornjem (72,7m) ne samo u Vojvodini već i u Srbiji, a u nekadašnjoj Jugoslaviji je bila

treća; zatim Gradskog muzeja smeštenog u kaštelu porodice Krai, sazidanom 1802. godine, etno kuće i kolarsko-kovačke radionice, jedinstvenog objekta u zemlji u kojem su zajedno radili kolari i kovači.

Novitet je i tzv. Vinska tura opštine Topola, u koju je uključena najveća vinarija u okolini, Vinariju „Brindza“, mlada vinarija za koju se nadamo da će postati hit naše opštine. Tu su i vinari iz Bajše i Stare Moravice. Turisti na toj turi mogu da degustiraju vina u svim predviđenim vinarijama, ali mogu da obiđu i samo jedno selo, u zavisnosti od grupe i od raspoloženja. Možda ima se jako sviđati u nekoj od vinarija, pa neće želeći da tog dana nastave obilazak drugih. Tematski program-Narodne rukotvorine u Bajši, podrazumeva posetu Društvu za negovanje tradicija i rukotvorina „Etno“, Bajša. Na toj turi turisti mogu da se okušaju u tkanju, oslikanju jaja itd.

Imamo programe poseta Zobnatici, čuvenoj po ergeli konja, osnovanoj 1750. godine, i naselju Panonija, koje je osim po izuzetnoj prirodi poznato po kaštelu porodice Falcioni, izgrađenom 1846. godine. Oko kaštela se nalazi park završen 1870. godine, koji je i danas poznat kao izletišta. Panonija je čuvena i po lovištu ukupne površine 57,051 ha, od čega lovne površine obuhvataju 52,500 ha.

U Bačkoj Topoli poznate su manifestacije: Takmičenje u tradicionalnom striganju ovaca na salašu Kinga, u maju; Karneval meda, u okviru Varošijade; Dani Bačke Topole u septembru; u Bajši, vinari organizuju svoj dan; i nekoliko manjih manifestacija vezanih za selo lokalnog karaktera. Treba izdvojiti ove 2013. godine, VII Kamp tolerancije mladih podunavskih regija i gradova, u julu.

Bačka Topola je poznata i po kulturno umetničkim društvima, a navešću najveća: KUD „Kodály Zoltán“, KUD „Vuk Stefanović Karadžić“, KUD „Petro Kuzmjak“ iz Novog Orahova i KUD „Bratstvo“ iz Bajše - obavestio je gospodin Huba Tölgyesi.

Pored Bačke Topole prolazi koridor 10, ali i međunarodna železnička pruga Budimpešta-Beograd. Mnogi turisti iz srednje Evrope na putu za grčko ili tursko more mogli bi baš u Bačkoj Topoli da stanu da se odmire. A zašto da im taj odmor ne bude produžen na dva, tri dana u povratku ili odlasku, jer u Bačkoj Topoli zaista ima šta da se vidi.

